

БЕССМЕРТНЫЕ ПОДВИГИ

Это случилось в тихую июньскую ночь 1941 года. В 4 часа утра 22 июня, когда над мирной советской землей забрезжил рассвет, на тысячекилометровом фронте загрохотали вражеские оружия, заскрежетали танки, надрывно загудели самолеты — началась война.

Фашистские захватчики бросили на Советский Союз свои самые лучшие отборные дивизии, армады танков и самолетов. Они рассчитывали с ходу преодолеть советскую границу и победоносным маршем двинуться в глубь страны. Но фашистские оккупанты просчитались.

Всему миру известны герои Брестской крепости и полуострова Ханко, героические защитники Москвы и древнего Смоленска, Одессы и Севастополя, Ленинграда, Сталинграда и Киева. Это они своей храбростью, железной стойкостью и дисциплиной сумели остановить и разгромить врага, спасти нашу Родину от фашистского порабощения.

Советские пограничники первыми дали врагу сокрушительный отпор. На участке, обороняемой пограничной заставой комсомольца Лопатина, гитлеровцы бросались в атаку по пять-шесть раз в день. 12 дней и ночей непоколебимо отстаивали они свою родную землю.

28 июня 1941 года 295 стрелковый полк 183 стрелковой дивизии был отрезан противником. К штабу полка прорвались гитлеровцы и пытались захватить боевое знамя. Красноармеец Русаков взял знамя, спрятал его у себя на груди, тяжело раненый, но знамя доставил в штаб батальона своего полка.

Беспримерный в истории образец стойкости, мужества и верности Родине показали славные защитники Брестской крепости. Они в течение 29 дней героически отражали бешеные атаки целой немецко-фашистской дивизии. Когда фашистские автоматчики ворвались в один из центральных фортов и пытались продвинуться дальше, бойцы, возглавляемые заместителем командира полка по политической части полковым комиссаром Ефимов Фоминым и секретарем комсомольского бюро полка Самвелом Матевосяном, бросились в контратаку и оттеснили врага.

В. РОМАНОВ,
ветеран войны.